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1.1.  Oświadczenie projektanta 

OŚWIADCZENIE 

Zgodnie z  art. 34 ust. 3D ustawy z dnia 7 lipca 1994r. - Prawo budowlane  

(Dz.u. 1994 nr 89 poz. 414 z późn. zm. t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 725) 

 

OŚWIADCZAM,  

że projekt techniczny branży elektrycznej dla inwestycji jaką jest : 

 budowa budynku Innowacyjnego Centrum Aktywności Lokalnej, usytuowanej na dz. nr 405,  

obręb ewid. Parlin, położonej w gminie Dabrowa, 

•  został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej 

na dzień sporządzenia projektu,  

 

 

 
 

Jestem świadomy odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego oświadczenia wynikającej z art. 233 §6 ustawy  

z dnia 6 czerwca 1997 r. – Kodeks karny (Dz. U. z 2019 r. poz. 1950 i 2128) 

Specjalność i numer uprawnień Data i podpis 

mgr inż. Jacek Kończal 

RGPI-V-7342-41/97 
Upr. bud. do projektowania i kierowania robotami 

budowlanymi w specjalności instalacyjnej w 

zakresie sieci, instalacjii urządzeń elektrycznych  

i elektroenergetycznych 

 

 

 

27.10.2025 
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2. OPIS TECHNICZNY 
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 Dane ogólne. 

W opracowaniu przyjęto: 

- zasilanie budynku w energię elektryczną odbywa się kablem ziemnym w systemie TN, 

- przyłącze kablowe doprowadzone jest od strony wejścia do budynku, 

- wyznaczono miejsce na działce, w którym zlokalizowany będzie zestaw złączowopomiarowy 

„ZZP”, 

- ogrzewanie budynku i podgrzewanie wody z wykorzystaniem energii elektrycznej. 

 

Projekt niniejszy obejmuje instalacje elektryczne wewnętrzne t.j. instalacje światła, gniazd wtykowych 

ogólnego przeznaczenia i odgromową, natomiast linia zasilająca winna być dobrana  

w oddzielnym opracowaniu po otrzymaniu warunków technicznych zasilania. 

Zapotrzebowanie mocy: 12,0 kW. 

 Podstawa opracowania. 

 

- podkłady architektoniczno–budowlane, 

- projekty instalacji sanitarnych, 

- obowiązujące normy i przepisy elektryczne, 

- wytyczne przyłączania obiektów indywidualnych z pomiarem bezpośrednim do wspólnej 

sieci elektroenergetycznej nn opracowane przez Zakład Energetyczny – Kraków. 

 Zasilanie budynku. 

 

Jako przyłącz energetyczny zastosowano typowy zestaw złączowo-pomiarowy w obudowie izolacyjnej 

z tworzywa termoutwardzalnego. Złącze w części przyłączowej wyposażone jest w rozłącznik 

bezpiecznikowy typu RP00 a w części pomiarowej tablicę licznikową 3-faz, zabezpieczenie 

przelicznikowe wyłącznikiem instalacyjnym S303 C20 oraz listwy zaciskowe służące do podłączenia 

przewodów. Zestaw należy zainstalować w ogrodzeniu na wysokości 0,5 m od poziomu terenu. Od 

zestawu do tablicy rozdzielczej „TR" zlokalizowanej w wiatrołapie należy poprowadzić kabel typu YKY 

4*10mm2. Kabel do budynku należy wprowadzić w rurze ochronnej PVC-60/6,5mm. W przypadku 

lokalizacji zestawu złączowo-pomiarowego we wnęce na zewnątrz budynku do tablicy „TR" należy 

prowadzić przewody 5*LY 10mm2 w rurze winidurowej 36 ułożonej pod płytą g-k.  

 Pomiar energii elektrycznej. 

 

Dla projektowanego budynku przewidziano pomiar bezpośredni 3-fazowy 1-taryfowy energii czynnej 

licznikiem typu C 52. Pomiar energii zlokalizowano w zestawie złączowo - pomiarowym "ZZP" na 

zewnątrz budynku. 

 Tablica rozdzielcza. 

 

Jako tablicę rozdzielczą TR" zastosować należy typowa rozdzielnice wnękowa 4x 18-polowa. Tablica 

wyposażona jest w ogranicznik przepięć klasy B+C(I+II), 3-biegunowy rozłącznik główny typu 5TL, 

wyłączniki instalacyjne typu 5SL6 oraz wyłączniki przeciwporażeniowe różnicowoprądowe typu 5SU. 

Tablicę "TR" zlokalizowano w wiatrołapie 
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 Instalacja światła i gniazd wtyczkowych ogólnego przeznaczenia 

 

Całość instalacji 1-faz. tj. oświetlenia i gniazd wtykowych należy wykonać przewodami YDYżo 

3x1,5mm2 i YDYżo 3x2,5mm2, natomiast 3-faz. przewodem typu YDY 5x2,5mm2 układanymi pod płytą 

g-k. Instalację elektryczną w łazience należy wykonać bez puszek rozgałęźnych, a osprzęt elektryczny 

lokalizować tak aby w odległości 0,6 m od obrysu zewnętrznego wanny nie Znajdowało się żadne 

urządzenie. W pomieszczeniach suchych (pokoje, korytarze) należy zastosować osprzęt melaminowy 

zwykły IP 20, natomiast w pomieszczeniach wilgotnych (sanitariaty, kotłownia) osprzęt szczelny IP 44.  

 

W projekcie nie podano konkretnych typów zastosowanego osprzętu, a jedynie jego charakter, dobór 

pozostawiono przyszłym użytkownikom: Instalacje elektryczne w łazienkach, i kuchniach rozprowadzać 

po wykonaniu instalacji sanitarnych. Przy lokalizacji elementów elektrycznych rozłącznych takich jak 

łączniki, gniazda, wtykowe, puszki rozgałęźne itp. należy pamiętać aby elementy te nie były 

instalowane bliżej niż w odległości 0,6 m od przyborów gazowych tj. elementów rozdzielczych i złączek 

oraz 1,0 m od liczników gazu. W instalacji oświetleniowej szczególne obwody zakończono wypustami 

sufitowymi i ściennymi pozostawiając dobór opraw oświetleniowych użytkownikowi. Wysokość 

montażu osprzętu (gniazda, łączniki) należy ustalić z inwestorem i dostosować do rzeczywistego 

zapotrzebowania wynikającego z charakteru pomieszczeń. Szczegóły odnośnie instalacji pokazano na 

rysunkach. 

 Zestawienie mocy. 

 

Wyszczególnienie   Pz (kW)   kz   Psz (kW) 

Oświetlenie    2,3   0,5   1,2 

Gniazda 1-faz.    19,4   0,45   8,7 

Instalacja 3-faz.   7,0   0,3   2,1 

RAZEM:    28,7     12,0 

 Dodatkowe informacje dla inwestora 

 

Jeżeli budynek ma być wyposażony w urządzenia alarmowe, dostęp do Internetu, monitoring itp. 

należy przewidzieć w tablicy TR dodatkowy obwód / obwody zasilające te urządzenia przez niezależne 

zabezpieczenie różnicowo–prądowe typu A. Późniejsze wykonanie instalacji teletechnicznych często 

pozostawia się jako dalszą część realizacji inwestycji. 

 

 

 

………..……………………………………………………  

             Projektant 
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3. CZĘŚĆ RYSUNKOWA 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 












